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Вовед

Ракот е раст на абнормалните клетки на нормалното ткиво. Најчести се:

инвазивен дуктален карцином
инвазивен лобуларен карцином

Ризик фактори
пол, раса и етничка припадност, возраст, семејна историја, наследни гени, рана
менструација и доцната менопауза
•животен стил: алкохол, дебелина, седентарен начин на живот, немање деца пред
30-годишна возраст и контрола на раѓање и постменопаузална хормонска
терапија.

Бројки во светот
 Ракот на дојката е најчестиот рак што ги погодува жените ширум светот, како
земјите во развој исто така и развиените земји.
 Во 2016 година биле дијагностицирани скоро 1,7 милиони нови случаи, што
претставува 25% од сите видови на рак кај жените.
 Сегашната статистика укажува дека ракот на дојка има поголема веројатност да
се појави во развиените земји, иако тоа може да се должи на недостаток на
дијагнози во помалку развиените региони во светот.



 Цел:  
е да се е да се утврди инциденца и морталитет на ракот на дојка 
во Северна Република Македонија од 2010-2018 година 

 Материјал и Метод:
Епидемиолошки ретроспективен метод и сите достапни
материјали поврзано со ракот на дојка, регистарот за рак,
национални програми за рано откривање на малигна неоплазма,
програми за рано откривање и превенција од ракот на дојка.
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Заклучоци

Холистичкиот пристап за истражувањеод повеќе дисциплини и перспективи, да се подобри
пристапот и исходот кон успешни политики на јавното здравје.

СЗО промовира контрола на рак на дојка во контекст на сеопфатни национални програми за
контрола на рак, интегрирани во незаразни заболувања и други сродни проблеми која вклучува
вклучува превенција, рано откривање, дијагностицирање и третман, рехабилитација и
палијативна нега.

Превенција, и kонтрола на специфични модифицирани фактори на ризик од карцином на дојка,
како и ефективна интегрирана превенција кои промовираат здрава исхрана, физичка активност и
контрола на внесот на алкохол, прекумерна телесна тежина и дебелина,

Рано откривање со цел да се подобри исходот од рак на дојка и преживување контролата на
карциномот на дојка (рана дијагностика, раниот третман, и скрининг и тест за скрининг кај
веројатно асимптоматска популација.

Рана дијагностика останува важна стратегија за рано откривање, особено во земјите со ниски и
средни приходи каде што болестите се дијагностицираат во доцните фази и ресурсите се многу
ограничени.

Скринингот за мамографија е единствениот метод за скрининг, самоиспитување на дојка и
клинички преглед на дојка


